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LAUDÁCIA

Doc. MUDr. Peter Hnilica, CSc., oslavuje 90 rokov
Docent MUDr. Peter Hnilica, CSc., je významnou 

osobnosťou slovenskej medicíny, uznávaným odborní-
kom v  oblasti endokrinológie a človekom, ktorý celý 
svoj život zasvätil pomoci druhým. Jeho odborné zna-
losti, dlhoročná prax a obetavosť pomohli mnohým pa-
cientom, pričom vždy pristupoval k svojej práci s maxi-
málnou precíznosťou, pokorou a ľudskosťou. Bol nielen 
skvelým lekárom, ale aj pedagógom, ktorý odovzdával 
svoje skúsenosti ďalším generáciám lekárov a výrazne 
prispel k rozvoju medicínskeho vzdelávania. Svojimi od-
bornými znalosťami a nezištnou prácou si získal nielen 
rešpekt kolegov, ale aj hlbokú úctu a vďaku pacientov. 
Jeho meno je späté s lekárskou vedou, ale aj s mestom 
Stará Turá, kde sa narodil a kam sa vždy rád vracia.

Pán Peter Hnilica, významný slovenský endokrinológ 
sa narodil v  Starej Turej 4. 4. 1935. Študoval na gymná-
ziách v  NMnV a  v  TN. Rok pracoval ako plánovač 
v  podniku PREMA Stará Turá. V  rokoch 1954 – 1960 
absolvoval štúdium lekárstva na Lekárskej fakulte 
Univerzity Palackého v Olomouci. Po ukončení štúdia 
najskôr pracoval ako sekundárny lekár OÚNZ v Trenčíne, 
v  rokoch 1965 – 2001 najskôr 2 roky ako odborný 
asistent Katedry vnútorného lekárstva na Inštitúte pre 
ďalšie vzdelávanie lekárov v Trenčíne, neskôr v Bratislave, 
a  v  rokoch 1992 – 2001 súčasne aj ako vedúci 
Subkatedry   endokrinológie, metabolických chorôb 
a  výživy Inštitútu pre vzdelávanie v  zdravotníctve 
a  vedúci úseku endokrinológie I. internej kliniky 
Dérerovej Nemocnice s  poliklinikou. V  rokoch 2001 – 
2009 pôsobil ako endokrinológ na Onkologickom ústa-
ve sv. Alžbety v  Bratislave. Docent Peter Hnilica je no-
siteľom Dérerovej ceny Slovenskej lekárskej spoločnosti 
a  Zlatej medaily Slovenskej lekárskej spoločnosti. Celý 
svoj profesionálny život zasvätil lekárskej vede, liečeniu 
a  záchrane ľudských životov. Okrem čestného občian-
stva Starej Turej získal aj titul Významná osobnosť 
Podjavoriny. Hoci žije v Bratislave, rád sa vracia do svoj-
ho rodného kraja, kde má svojich známych a  priateľov.

Pán docent MUDr. Peter Hnilica, CSc., sa svojou 
prácou, prístupom k  pacientom a  osobnostnými vlast-
nosťami natrvalo zapísal do histórie slovenskej medicíny 
a  stal sa vzorom pre mladých lekárov. 

Vážený pán docent, ďakujeme Vám za Vašu 
celoživotnú prácu, oddanosť medicíne a nesmiernu 
ľudskosť. Vaše pôsobenie je pre nás všetkých veľkou 
inšpiráciou a Vaše zásluhy zostanú navždy v našich 
srdciach. Som presvedčený, že Váš príklad lekára, učite-
ľa a  krásneho človeka zostane v  Dvorane slávy sloven-
skej medicíny Slovenskej lekárskej spoločnosti.

Zo srdca Vám želáme veľa krásnych chvíľ prežitých 
v kruhu svojej rodiny, mnoho rokov plných zdravia, šťas-
tia, spokojnosti a  nevyčerpateľného elánu. 

Ad multos annos!

Prof. MUDr. Marián Bernadič, CSc.,
doc. MUDr. Miroslav Žigrai
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